



买菜多付了钱 摊主主动退还

本报讯(记者 李涛)“小伙子,等一下,钱给多了!”在摊位前,一名顾客转身刚要走,就被摊主匆忙叫住。紧接着,摊主从腰包里数出4元钱递过去。这是5月10日在开化寺早市上见到的一幕。顾客买完东西,一时大意,扫微信付款给多了,摊主察觉后主动退还。看着被退回的钱,这名顾客感慨地说:“如此讲

诚信的经营者,必须给个大大的赞!”

当天6时30分,街上只有零星行人和车辆,此时来开化寺逛早市的人却已是络绎不绝。新鲜的瓜果、丰富的菜品、实惠的价格,总能吸引许多人起早过来选购一天的食材。

距离南门不远的一处摊位,正在售卖花椒、大料、香叶、

桂皮等调料。一名男子挑选了几样,装入袋子,递给摊主称重。听到摊主报价,男子掏出手机扫了一下付款码,输入金额。

“老板,付了!”男子伸出胳膊,让摊主看了一眼手机的付款页面,转身就要离开。这时,摊主急忙将他叫住。“给多了!一共7元,你给了11元,幸亏你让我看

了一下。”说着,摊主将多收的钱如数退回。

“你说话有点地方口音,我听错了,还纳闷咋比之前买的贵了。”这名顾客笑着说,没想到自己会因为多付钱被摊主叫住。面对顾客的道谢,摊主说:“虽是小本生意,但绝不能占便宜。不是自己的,一分也不该拿。”



“今天你看啥书?”“《鲁宾逊漂流记》,再有两天就看完了。”两名小学生一边聊一边加快脚步,下午走出校门,径直来到御德苑社区的图书室。这里,已有不少人在默默阅读。5月10日万柏林区消息,每到放学、周末时间,一处处设立在社区里的图书室就成了附近孩子们的小天地。以御德苑社区为例,网格员会经常向孩子们推荐好书,陪着孩子一起看书,从而引导更多人养成阅读的好习惯,让社区更有文化氛围。

李涛 张昕 摄



制作团扇 感恩母爱

本报讯(记者 周利芳 通讯员 冀琦)5月9日,滨东社区与贝壳公益开展的“制扇至美 感恩母爱”主题团扇DIY活动,吸引了不少居民参加。体验中国优秀传统艺术魅力的同时,拍照定格美好瞬间。

活动中,贝壳公益的志愿者向大家细致讲解了团扇的起源、寓意和制作步骤:“团扇起源于中国,又称宫扇、纨扇,

是中国汉族传统工艺品和艺术品,代表团圆友善、吉祥如意。压花是用专业工具将新鲜的植物进行分解、压制、脱水、保色后,保留住其最美的状态,然后再通过拼接组合以更美的姿态呈现……”现场的居民们表现出极大的兴趣,大家按照志愿者的讲解,小心翼翼地将手中的压花材料凭借自己的艺术感受进行色彩搭配,精心组合到一起。“这个花色

跟我今天的衣服很搭。”“这个地方应该留点空白。”“咦,这个麦穗该放在哪儿呢?”……大家边动手边交流,制作出各种造型别致的团扇,并与自己的团扇合照留念,记录下精彩美丽的瞬间。



开展珍惜粮食进校园宣传活动

本报讯(记者 司勇 通讯员 张帆)5月10日消息,为弘扬中华优秀传统美德,让小朋友养成爱惜粮食、勤俭节约的好习惯,万柏林区市场监督管理局西铭所在西苑幼儿园开展制止餐饮浪费、珍惜粮食进校园宣传活动。

课堂上,执法人员用轻松愉悦、通

俗易懂的语言给孩子们讲解“制止餐饮浪费”的知识,在孩子们积极响应和踊跃回答中让他们懂得“粮食来之不易”,让孩子们养成节约粮食的生活习惯,进一步带动家庭、社会共同抵制餐饮浪费,构建良好的社会风气。课后,执法人员对幼儿园食堂食品安全进行了检

查,引导教师及后勤工作人员既要做“光盘行动”的实践者,也要做“光盘行动”的推动者。为幼儿做好榜样,形成“节约光荣、浪费可耻”的社会文明新风尚。



文明亮剑

5月8日17时,在柳巷街头出现这样一幕:路上行人很多,一名女子在人行便道上遛狗,却没有拴绳。体形较大的金毛犬在前面走,主人跟在后面。有怕狗的小孩见到,慌忙躲到一旁。《中华人民共和国动物防疫法》明确规定:携带犬只出户的,应当按照规定佩戴犬牌并采取系犬绳等措施。在此,提醒大家要文明养狗,不要给他人造成困扰。

李涛 摄

小区要改造,
需要清走院内车辆——

社区主动给居民 在附近找车位

本报讯(记者 李涛 通讯员 张燕)小区马上要改造,这样的好事,大家很高兴。不过,改造期间,院子里暂时不能停车,这让每天开车上下班的居民犯了愁。5月10日万柏林区消息,得知情况后,迎泽北社区主动替居民想办法,经过与周边社区协调,在附近另一处小区内申请到30余个停车位,帮大家解决了眼前的难题。

“每天下班回来,车不能停到院子里,这可咋办呀?”最近几天,网格员马丽总能接到居民打来的电话,都是担心改造期间无处停车。原来,汇秀苑今年将实施老旧小区改造,很快就要动工。所住的小区即将旧貌换新颜,居民都很期待。可是,由于施工要开挖路面,所以在3个月的工期内,院子里不能停放机动车。这个情况,让每天开车出行的居民有点着急。毕竟,总不能每天把车停到路边,况且附近也没有合适的公共停车场。

网格员马丽将情况第一时间上报给迎泽北社区,由社区协调邻近的后北屯社区,在周边另一处停车位较为充足的小区里,申请到了足够的车位,让大家可以暂时把车停过去。

文明单位创建

走进小学 宣传税务

本报讯(记者 孙耀星)近日,国家税务总局太原阳曲县税务局深入辖区内新阳街小学开展“税约青春”普法宣传教育活动,进一步培养青少年依法诚信纳税的意识和纳税光荣的理念。

课堂上,税务干部先为学生们发放税收宣传手册、播放税收宣传片,引导学生对税收有了初步认识和兴趣。然后以身边的衣食住行为切入点,根据小学生年龄特点、接受程度和现实需要,量身定制了税收普法课程,详细

讲解了税收的起源、税收的作用、税款的用途等税收基础知识,让学生们切身感受到税收的本质是取之于民、用之于民。

之后,百余名小学生走进省级法治宣传教育基地——阳曲县税务局税史陈列室,开启了一场“穿越时空”的税收之旅。在税官员的带领下,小朋友们走进税收陈列室,亲身感受古代税的起源、发展、改革等历史事件。小朋友们一边参观,一边好奇地提出各种问题,税官员一一为其耐心讲解。

法治宣传教育